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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA EGRÉGIA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE ODONTOLOGIA
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS REALIZADA NO DIA 15 DE MARÇO DE 2023.

Aos quinze dias do mês de março de 2023, às 8h e 30min, na sala da Congregação da Faculdade de
Odontologia/UFMG, nº 2930, realizou-se a reunião ordinária da Egrégia Congregação da FAO UFMG,
sob presidência do Diretor da Faculdade de Odontologia da UFMG, Prof. Allyson Nogueira Moreira,
tendo comparecido os membros: Denise Vieira Travassos, Saul Mar ns de Paiva e Flávio de Freitas
Ma os (representantes dos professores tulares), Rodrigo Richard da Silveira, Roselaine Moreira
Coelho Milagres, Fernanda de Morais Ferreira (Representantes dos Professores), Cris ane Baccin
Bendo Neves (Chefe do SCA), Juliana Vilela Bastos (Chefe do ODR), João Ba sta Novaes Júnior (Chefe
do CPC), Andréa Clemente Palmier (Chefe do OSP), Najara Barbosa da Rocha (Coordenadora do
Colegiado de Graduação), Mauro Henrique Nogueira Guimarães de Abreu (Coordenador do Colegiado
de Pós-Graduação), Ana Cris na Roma Figueiredo e Silvilene Giovane Mar ns Pereira (Representante
dos Técnico-Administra vos em Educação), Diego Rodrigues de Aguilar (representante discente).
Havendo quorum regulamentar, o Prof. Allyson cumprimentou os membros desta Congregação,
declarou aberta a Sessão e solicitou a inversão da pauta. Terceiro Ponto de Pauta. Homologação ad
Referendum. h) Homologação da Ata da nova composição do Diretório Acadêmico Magalhães Penido,
datada de 20 de janeiro de 2023. O Prof. Allyson explicou que, conforme alteração aprovada no
Regimento Geral da UFMG (Resolução Complementar nº 03/2022), a aprovação em Congregação da
referida ata é condição suficiente para reestabelecimento do voto dos representantes dos alunos na
Congregação: “Art. 95. A UFMG reconhecerá como órgão de representação do corpo discente, no
plano da Universidade, o Diretório Central dos Estudantes-DCE, e, no plano das Unidades, os
Diretórios Acadêmicos-DAs ou Centros Acadêmicos-CAs, en dades autônomas organizadas nos termos
dos respec vos estatutos e cujas atas de eleição e posse de seus dirigentes sejam cien ficadas ao
Reitor ou ao Diretor da respec va Unidade Acadêmica, dispensadas quaisquer outras formalidades”.
A seguir a aprovação da ata foi homologada e reestabelecido, portanto, o voto dos representantes
discentes na Egrégia Congregação da FAO UFMG. Primeiro Ponto de Pauta. Comunicados. a)
Liberação da servidora Estela Francisca Fernandes de Andrade, ocupante de cargo de Auxiliar de
Enfermagem. A referida servidora foi liberada para colaboração técnica ao Ins tuto Federal de
Educação, Ciência e Tecnologia de Goiás, sem permuta, em razão de sérios problemas familiares. Tal
liberação foi acordada entre a Diretoria da FAO e a PRORH/UFMG. Em 2 de março de 2023, a
Diretoria da FAO recebeu da PRORH cópia da Portaria 1328/2023 que autoriza o afastamento da
referida servidora para atuar junto ao IFG, por um período de 24 meses; b)Editais de Eleição
Representação na Congregação. O Prof. Allyson informou que estão abertos os seguintes editais de
eleição: - EDITAL 004/2023 - Eleição de Representante dos Professores (exceto tulares) junto à
Egrégia Congregação da FAO UFMG, 04 vagas, período de inscrição: de 07/03/2023 até o dia
21/03/2023, data da eleição: 27/03/2023; - EDITAL 006/2023 - Eleição de Representante dos TAEs na
Egrégia Congregação da FAO UFMG, 01 vaga, período de inscrição: de 08/03/2023 até o dia
22/03/2023, data da eleição: 28/03/2023. Segundo Ponto de Pauta. Aprovação da ata da reunião
ordinária da Egrégia Congregação da FAO UFMG, de 15 de dezembro de 2022. A ata foi colocada
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em votação e, a seguir, foi aprovada. Terceiro Ponto de Pauta. Homologações ad Referendum: a)
Listas Tríplices - Comitê Assessor Área de CIÊNCIAS DA SAÚDE - O Professor Allyson informou que,
em resposta ao email da PRPQ, de 28/02/2023, foram indicadas as três listas tríplices de docentes,
para possível composição do Comitê Assessor da área de CIÊNCIAS DA SAÚDE: Lista 1: Prof. Dr.
Ricardo Alves de Mesquita, Profª. Dra.Maria Esperanza Cortes Segura e Profª. Dra. Sheyla Márcia
Auad; Lista 2: Prof. Dr. Ricardo Alves de Mesquita, Profa. Dra.Maria Esperanza Cortes Segura e Profa.
Dra. Patrícia Maria Pereira de Araújo Zarzar; Lista 3: Prof. Dr. Ricardo Alves de Mesquita, Profa.
Dra.Maria Esperanza Cortes Segura e Prof. Dr. Luis Otavio de Miranda Cota. A seguir as listas tríplices
foram colocadas em votação e homologadas; b) Solicitação Trabalho Voluntário CPC - Idalísio
Soares Aranha Neto. O Prof. Allyson passou a palavra para o Prof. João Ba sta Novaes Junior. O
Chefe do Departamento forneceu os esclarecimentos necessários. A seguir a solicitação foi colocada
em votação e homologada. c) Ficha de Gestão - Internato Rural - Coordenadora: Profª Janice
Simpson de Paula. A Profª Andrea Palmier apresentou explicações per nentes. A seguir a solicitação
foi colocada em votação e homologada; d) Comitê Assessor da Câmara de Graduação - O Prof.
Allyson informou que, em resposta ao OFÍCIO CIRCULAR da PROGRAD nº 3/2023, foram indicados os
seguintes professores para recondução no Comitê Assessor da Câmara de Graduação: Ênio Lacerda
Vilaça e Elen Marise de Castro Oliveira. A seguir a solicitação foi colocada em votação e homologada;
e) Projeto de Extensão - solicitação de prorrogação do prazo para u lização de recurso do Projeto de
Extensão GRADE On-line, até 10/12/2025, Coordenadora Carolina de Castro Mar ns. A seguir a
solicitação foi colocada em votação e homologada; f) Projeto de Extensão - reoferecimento do Curso
de Aperfeiçoamento em Ortodon a Preven va e Intercepta va, coordenado pela Prof. Leniana Santos
Neves. A Profª Maria Inês apresentou alguns esclarecimentos. A seguir a solicitação foi colocada em
votação e homologada; g) Solicitação de aprovação de Estágios / Internato em Saúde Cole va:  -
Município de Bonfim, processo sei 23072.210026/2022-30; - Município de Rubim, processo sei
23072.210038/2022-64; - Município de Várzea da Palma, processo sei 23072.210086/2022-52. A Profª
Andrea Palmier forneceu esclarecimentos sobre essas solicitações. A seguir as solicitações foram
colocadas em votação e homologadas; i) Solicitações de Progressão Funcional:  - Profª Leniana
Santos Neves, lotada no Departamento Odontologia Restauradora, do nível II para o nível III, da Classe
de Professor Adjunto C, parecerista Profª Renata Magalhães Cyrino, lotada no Departamento de
Clínica, Patologia e Cirurgia Odontológicas; - Profª Isabella Faria da Cunha Peixoto, lotada no
Departamento de Odontologia Restauradora, do nível II para o nível III, da Classe de Professor Adjunto
C, parecerista Prof. Felipe Paiva Fonseca, lotado no Departamento de Clínica, Patologia e Cirurgia
Odontológicas. A Profª  Denise explicou que essas duas progressões foram aprovadas ad referendum
porque a Diretoria recebeu os pareceres com antecedência. A fim de não prejudicar o inters cio dos
docentes, foi dado prosseguimento aos processos, conforme orientação da CPPD. A Profª Denise leu o
mérito dos dois pareceres. A seguir as solicitações foram colocadas em votação e homologadas.
Quarto Ponto de Pauta. Solicitações de Progressão Funcional: a)Prof. Henrique Pre , lotado no
Departamento de Odontologia Restauradora, do nível II para o nível III, da Classe de Professor
Associado, parecerista Professora Fernanda de Morais Ferreira, lotada no Departamento de Saúde
Bucal da Criança e do Adolescente. A Profª Fernanda leu o mérito do parecer. A seguir a solicitação
foi colocada em votação e aprovada; b)Profª Najara Barbosa da Rocha, lotada no Departamento de
Odontologia Social e Preven va, do nível II para o nível III, da Classe de Professor Adjunto C,
parecerista Profª Roselaine Moreira Coelho Milagres, lotada no Departamento de Clínica, Patologia e
Cirurgia Odontológicas. A Profª Najara se re rou da reunião. A Profª Roselaine leu o mérito do
parecer.  A seguir a solicitação foi colocada em votação e aprovada. A Profª Najara retornou à
reunião. O Prof. Rodrigo Richard ques onou se a Resolução FAO UFMG nº 01/2023 é aplicada
também para avaliação de promoção docente.  Além disso, destacou que há erros nas disposições
transitórias e ques onou a aplicação da citada resolução para os planos de trabalho já aprovados. Na
oportunidade, o Prof. Allyson ressaltou que qualquer alteração nos parâmetros da resolução somente
terão validade a par r de 2024. Outros membros apresentaram dúvidas. A Profª Denise sugeriu que
esse assunto seja apresentado oportunamente em outra reunião da Congregação, já que será
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necessário aprovar alterações na resolução 01/2023. Quinto Ponto de Pauta. Avaliação Final
Estágio Probatório Docente: a)Profª Lívia Fávaro Zeola, lotada no Departamento de Odontologia
Restauradora, parecerista Profª Rafaela da Silveira Pinto, lotada no Departamento de Odontologia
Social e Preven va. A Profª Juliana Vilela ingressou na reunião. A Profª Andrea Palmier leu o mérito
do parecer. A seguir, a solicitação foi colocada em votação e aprovada. b)Prof. Maurício Augusto
Aquino de Castro, lotado no Departamento de Clínica, Patologia e Cirurgia Odontológicas,
parecerista Prof. Walison Arthuso Vasconcellos, lotado no Departamento de Odontologia
Restauradora. A Profª Maria Inês leu o mérito do parecer. A seguir, a solicitação foi colocada em
votação e aprovada. c)Prof. Frederico Santos Lages, lotado no Departamento de Odontologia
Restauradora, parecerista Prof. Leandro Napier de Souza, lotado no Departamento de Clínica,
Patologia e Cirurgia Odontológicas. O Prof. João leu o mérito do parecer. A seguir, a solicitação foi
colocada em votação e aprovada. Sexto Ponto de Pauta. Aprovação do Calendário de Reuniões da
Egrégia Congregação para o ano de 2023. O Prof. Allyson apresentou sugestões de datas. Após
alguns ajustes, a proposta de calendário foi colocada em votação e aprovada. Sé mo Ponto de
Pauta. Escolha da Comissão Examinadora - Promoção Professor Titular, candidata: Profª Patricia
Maria Pereira de Araújo Zarzar (Departamento SCA). A Profª Cris ane Bendo apresentou a lista com
sugestões de nomes: - Membros da UFMG: Profª Maria Esperanza Cortés Segura, Prof. Flávio de
Freitas Ma os e Prof. Allyson Nogueira Moreira; - Membros externos à UFMG: Prof. Fabian Calixto
Fraiz (UFPR), Profª Rosângela Almeida Ribeiro (UFJF), Profª Daniela Lemos Carcereri (UFSC), Profª
Laura Salignac de Souza Guimarães Primo (UFRJ), Profª Mônica Almeida Tostes (UFF), Prof. Júlio
Eduardo do Amaral Zenkner (UFSM), Profª Raquel Baroni de Carvalho (UFES), Prof. Marcelo José
Strazzeri Bönecker (FO-USP), Prof. Ângelo Giuseppe Roncalli da Costa Oliveira (UFRN). Após discussão,
foram aprovados os nomes, na ordem acima apresentada. O Prof. Allyson informou que a Diretoria
entrará em contato com os professores indicados e em breve emi rá a portaria da Comissão
Examinadora para avaliação da promoção da Profª Patricia Maria Pereira de Araujo Zarzar, cujos
trabalhos serão feitos de forma remota. Oitavo Ponto de Pauta. Aprovação Grupo de Pesquisa na
plataforma Diretório dos Grupos de Pesquisa no Brasil La es: Mecânica e Implantodon a –
MecIm, coordenador Prof. Frederico Santos Lages (ODR). A Profª Juliana prestou os esclarecimentos
necessários. A seguir a solicitação foi colocada em votação e aprovada. Nono Ponto de Pauta.
Outros Assuntos. a)Solicitação de Trabalho Voluntário - Prof. Alexandre Fortes Drummond (ODR).
A Profª Juliana informou que será a supervisora do Prof. Alexandre, que atuará no Programa
Trauma smos Dentários. A solicitação já foi aprovada na Câmara Departamental do ODR  no
Colegiado do Cenex. A seguir a solicitação foi colocada em votação e aprovada. Palavra livre. A) a
Sra. Silvilene informou que os porteiros têm relatado resistência de pacientes quanto ao uso de
máscaras faciais para acessar o ambiente clínico. Alguns inclusive ameaçaram o pessoal da portaria.
Dificulta o trabalho dos porteiros o fato de alguns alunos transitarem entre o hall de entrada e as
clínicas sem máscaras. Pois os pacientes também acabam se sen ndo no direito de não usar
máscaras. O Prof. Allyson pediu que o Diretório Acadêmico, o Colegiado de Graduação, o Colegiado
de Pós-Graduação e as Chefias de Departamento ajudem a conscien zar os professores e os alunos
sobre a importância do uso das máscaras. A Sra. Silvilene pediu que os alunos sejam orientados sobre
a obrigatoriedade de uso da carteirinha de estudante para acessar o prédio da FAO UFMG pela
catraca. Pois foi constatado que às vezes uma única carteirinha é usada para liberar a entrada de
vários colegas. O Diretório Acadêmico se comprometeu a enviar comunicado aos discentes. A
Superintendente Administra va informou ainda que foram instaladas grades nas janelas do andar
inferior do prédio da FAO UFMG, além de câmeras de segurança e sensores de presença, a fim de
reforçar a segurança do prédio e inibir furtos, como os ocorridos no ano passado. Por fim, a
Superintendente relatou que houve melhora da rede wi-fi do primeiro andar, área administra va, e
que posteriormente haverá troca do cabeamento por fibra ó ca também no segundo andar; B) o Prof.
Rodrigo Richard manifestou preocupação com a cobrança de valores em procedimentos de prótese. 
O Prof. Allyson informou que a Diretoria irá verificar junto ao Departamento ODR quais pos de
procedimentos estão sendo cobrados . O Prof. Allyson ressaltou também a necessidade de levar essa

Ata ODONTO-SGE 2245337         SEI 23072.218003/2021-92 / pg. 3



questão para discussão na Comissão de Norma zação do Atendimento Clínico da FAO UFMG para se
chegar a uma solução, uma vez que é sabido que a tabela do SUS não contempla todos os
procedimentos e que a escola faz procedimentos não pactuados com o SUS, bem como atende
pacientes fora do fluxo da regulação do convênio com a Prefeitura de BH; C) a Profª Najara relatou
que alguns docentes reclamam da formação de trios de alunos nas disciplinas clínicas. Ressaltou,
porém, que a oferta das disciplinas é de responsabilidade dos departamentos e não do Colegiado de
Graduação. A professora lembrou que, quando não é possível formar apenas duplas,  é mais fácil ter
trios de alunos atuando nas clínicas, com anuência da COBIO, do que uma turma somente para um
aluno. Essa situação excepcional ocorre quando há número ímpar de alunos matriculados na
disciplina. D ) a Profª Maria Inês informou que o Centro de Memória da FAO UFMG irá receber
recursos da Rede de Museus, o que possibilitará a adequação do espaço situado na Biblioteca da FAO
des nado à Reserva Técnica do Centro de Memória. Não havendo mais assuntos a tratar, foi lavrada
a presente ata pelo Secretário Geral da FAO UFMG, Ronaldo dos Santos Condé e pelo Presidente da
Egrégia Congregação da FAO UFMG, Prof. Allyson Nogueira Moreira, que assinam a seguir. As
assinaturas dos demais membros presentes nesta reunião encontram-se em lista anexa. Belo
Horizonte, 15 de março de 2023.

 

 

 

Documento assinado eletronicamente por Ronaldo dos Santos Conde, Assistente em
Administração, em 09/05/2023, às 10:39, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Allyson Nogueira Moreira, Diretor(a) de unidade, em
09/05/2023, às 11:04, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
2245337 e o código CRC ECF93C42.

Referência: Processo nº 23072.218003/2021-92 SEI nº 2245337
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